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ПРЕСКЛИПИНГ 

7 октомври 2019 г., понеделник 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/narkotici-ot-lekarstva-farmacevtite-i-mvr-skljuchiha-

sporazumenie-da-dokladvat-za-samnitelni-kupuvachi.html 

 

Наркотици от лекарства: Фармацевтите и МВР сключиха споразумение да 

докладват за съмнителни купувачи 

 

В указанията как фармацевтите да действат при съмнителен случай има описание 

на профила на извършителите. Фармацевтите ще информират полицията, ако се усъмнят, 

че човек купува лекарства не, защото е болен, а защото си прави наркотици вкъщи. 

Информацията между фармацевти и полиция ще се обменя на базата на сключено 

преди дни споразумение. Анонимността на подателя се гарантира. 

В указанията как аптекарите да действат при съмнителен случай има описание на 

профила на извършителите. Най-често това са лица между 18 и 30-годишна възраст, 

които купуват много лекарства, съдържащи конкретни съставки. Поведението им е 

параноично и различно от нормалното. Имат стремеж за бързо напускане на обекта. 

Рецептите масово се взимат от интернет. Голяма част от необходимите лекарства 

се продават свободно, не са по лекарско предписание. 

В домашни условия след химичната им преработка се правят наркотични 

вещества не само за собствена употреба, но и за продажба. 

Фармацевтите ще събират информация, която може да помогне за 

идентифицирането на евентуалните извършители. 

Описание на самия човек – пол, възраст, облекло, ако има татуировки, брада, 

характерна походка или говор. Аптекарите ще се оглеждат и за регистрационния номер 

на колата, с която се придвижва човекът. Ще има грижата да запазват и записите от 

камери за видеонаблюдение. 

Аптекарите ще събира и предават информацията по определен ред и при 

запазване на анонимността им. Дейността няма да е задължителна, а ще се върши 

доброволно. 

 

 VINF  10:27:31  04-10-2019  

       MM1025VI.001 

       министър Кирил Ананиев - парламентарен контрол 

        

       В проектобюджета на МЗ са предвидени средства за цялостния процес на 

трансплантация, според министър Кирил Ананиев 

       

       София, 4 октомври /Десислава Пеева, БТА/ 

                В проектобюджета на Министерството на здравеопазването, по който 

предстоят разговори, са предвидени средства за предтрансплантационния период, за 

трансплантацията и за следтрансплантационното наблюдение. Това каза министърът на 

здравеопазването Кирил Ананиев по време на парламентарния контрол. По думите му 

средства са предвидени и за апаратура, и за стимулиране на координаторите по 

донорство. След 1 януари за 6-месечно обучение в чужбина ще бъдат изпратени 16 

български лекари.  

             Трябва да се повиши броят на органните донори, да се осигури 

следтрансплантационното наблюдение на пациентите и да се подобри информираността 

на обществото, каза още министър Ананиев. Равнището на донорство в България е ниско. 
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Изпращането на орган за трансплантиране в друга държава може да се приеме като 

предпоствка, за да се извърши белодробна трансплантация на български граждани. Всяка 

страна разграничава национални и чужди реципиенти и отдава приоритет на своите 

граждани, подчерта министър Ананиев. Чуждите пациенти могат да получават достъп до 

системата им само ако приемащата страна има достатъчен капацитет и възоснова на 

двустранно споразумение.  

           През последните 10 год. общият брой органни донори в страната ни е 251, посочи 

още министър Ананиев и допълни, че се полагат усилия страната ни да се присъедини 

към "Евротрансплант" като пълноправен член.  

           Националната програма за донорство и трансплантации е на финала, но задържаме 

още малко, защото сме поканили и представители на пациентските организации, които 

имат свои предложения, каза още той.  

 

VINF  10:42:31  04-10-2019  

       MM1040VI.002 

       министър Кирил Ананиев - парламентарен контрол - европейски средства 

        

       Няма опасност да се загубят европейски средства за здравеопазване за 

следващия програмен период, увери министър Кирил Ананиев    
        

       София, 4 октомври /Десислава Пеева, БТА8 

           Няма опасност да се загубят европейски средства за здравеопазване за следващия 

програмен период, увери министърът на здравеопазването Кирил Ананиев по време на 

парламентарния контрол. Министерството на здравеопазването ще предостави 

своевременно своите предложения за финансиране на различни проекти, като към 

момента процесът на договаряне се движи в предварително определените срокове, 

допълни той.                            

             Предвидените проекти по ОП "Региони в растеж" са свързани с оборудване на 

детската болница; подкрепа за развитие на трансплантациите и донорството, както и 

подобряване на качеството на живот на пациентите на диализа; обновление на сградния 

фонд на психиатричните болници; създаване на 27 мобилни екипи за медицинска помощ 

в отдалечените населени места; финансиране на долекуването и изграждане на хосписи 

в 27 държавни болници; закупуване на 3 хеликоптера за осигуряване на ефективни и 

бързи условия за спасяване на живот, обясни министър Ананиев.  

 

www.nova.bg, 04.10.2019 г.  

https://nova.bg/news/view/2019/10/04/264514/ 

 

Протестите на медицинските сестри продължават, но с разделение 

 

Кога ще получат увеличение на заплатите? 

 

Спор колко пари са стигнали до медицинските сестри. По тази тема се сблъскват 

министър Кирил Ананиев и протестиращите здравни служители. Според здравния 

министър обещаните 86 милиона са отпуснати, но по различна бюджетна схема. 

Сестрите обаче твърдят, че отново няма да получат увеличение на заплатите си. 

 „Не сме получили увеличение на заплатите в обещания размер от 950 лв. Имаме само 

повишение на основното възнаграждение със 100 лв. Това са пари, които търговското 

дружество отпусна със споразумение със стачния комитет. Споразумели сме се до 31 

октомври да не провеждаме стачни дейности. Ако не постигнем консенсус за това 
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заплащането на нощния труд да се увеличи, може би ще продължим с ефективните 

действия”, каза Надежда Маргинова, медицинска сестра в сливенската болница. 

 „На 7 октомври организираме протест не само на медицинските сестри, но и на 

работещите в здравеопазването. Вследствие на протестните действия, започнали на 12 

май 2018 г., подписахме колективен трудов договор. Минималните начални работни 

заплати на медицинските специалисти, работещи в болниците, станаха от 700 лв. на 950. 

Има места, на които са станали, но има и места, на които не са”, коментира зам.-

председателят на федерацията на синдикатите в здравеопазването, КНСБ д-р Пламен 

Радославов. 

Част от сестрите обаче се разграничиха от предстоящия протест в понеделник и обвиниха 

КНСБ в режисирането му. Твърдят, че има разделение сред здравните служители. 

„Когато започнахме с първия протест на 1 март, ние бяхме организирани неформално. 

Вече сме официални лидери и се противопоставяме на статуквото една съсловна 

организация да ни представлява, защото за 20 години тя не е защитавала нашите 

интереси”, допълни Маргинова. 

 

www.dariknews.bg, 04.10.2019 г.  

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/kiril-ananiev-86-miliona-biaha-osigureni-v-

sistemata-na-zdraveopazvaneto-2190591 

 

Кирил Ананиев: 86 милиона бяха осигурени в системата на здравеопазването 

 

Василия Пейчева 

Спорът за заплатите на медицинските сестри отново намери място в Народното 

събрание. Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев обаче бе категоричен, че 86 

млн. лв. са били осигурени за системата, като преобладаващата част от тях са отишли за 

заплати на медицинския персонал. 

В отговор на депутатски въпрос той посочи, че допълнителните средства дават 

възможност за увеличение на приходите на лечебните заведения и на възнагражеднията 

на медицинския персонал. По думите му с решението на правителството и на НЗОК по 

този начин законосъобразно са осигурени повече публични финансови ресурси. 

"Държавните и общинските болници получиха допълнителен финансов ресурс в размер 

на 36 млн. лв., част от който следва да даде отражение и върху размера на 

възнагражденията на персонала. Допълнително за спешна помощ и спешните звена са 

разпределени 15 млн. лева, както и за разходи за персонал. Отделно от това с анекс към 

националния рамков договор с 50 млн. лева от резерва на НЗОК за непредвидени разходи 

от 1 юли се увеличиха цените на 120 клинични пътеки, което даде възможност на 

болниците да получават повече средства по реда на договорите за медицинска дейност. 

Ефектът от тази мярка ще дойде след отчета за деветмесечието", обясни Ананиев. 

Социалистите обаче не останаха доволни от отговора на министъра и се обявиха в 

подкрепа на протеста на медицинските сестри. 

"Има постановление на Министерски съвет от 10 април 2019 г., в което е решено 50 млн. 

лв. да бъдат отпуснати от бюджета на Министерство на здравеопазването, а не на 

Здравната каса. Има второ постановление от 9 май 2019 г., това е само един месец по-

късно. Тези 50 млн. стават 6 млн. Г-н Борисов, защо излъгахте медицинските сестри и 

българските граждани?", нападна премиера лидерката на БСП Корнелия Нинова. 

"Министър-председателят Бойко Борисов не е излъгал никого, нито аз. 86 млн. лв. бяха 

осигурени за системата, като преобладаващата част от тях отидоха за заплати. С отчета 

за месец септември, ние ще видим реалните цифри. Такава е счетоводната практика и 

отчетността, че на тримесечие се дават тези отчети", категоричен бе министър Ананиев. 

http://www.dariknews.bg/
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www.banker.bg, 04.10.2019 г.  

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/ananiev-otreche-upravlenieto-da-e-

lugalo-medsestrite-opravda-se-s-nzok 

 

Ананиев отрече управлението да е лъгало медсестрите, оправда се с НЗОК 

 

Здравният министър Кирил Ананиев отговори на декларацията на лидера на БСП 

Корнелия Нинова. Червената лидерка попита защо премиерът Бойко Борисов е излъгал 

за сумата, заделена за заплатите на медицинските сестри.  

"Министър-председателят Бойко Борисов не е излъгал никого, нито аз. 86 млн. лв. бяха 

осигурени за системата, като преобладаващата част от тях, отидоха за заплати. С отчета 

за месец септември, ние ще видим реалните цифри. На тримесечие се дават тези отчети. 

Това, че НЗОК е осигурила 50 млн. лв. е факт, защото има решение на Надзорния съвет 

и има анекс към рамковия договор. Искам да ви кажа, че Министерският съвет може да 

предоставя средства само по законов ред", заяви Ананиев. 

Той обясни, че когато са били отпуснати първите 30 млн. лв, се е достигнало  ниво на 

финансиране на дейностите "извън задължителното здравно осигуряване". Понеже 

протестите на здравните работници продължили, Министерският съвет взел решение 

сумата бъде 50 млн. лв., като трябвало да се събере информация от лечебните заведения. 

"И да видим дали сме стигнали до тавана, максималния размер, който законно можем да 

ги предоставим. Тогава се установи, че тези 6 млн. лв. са единствената сума, която можем 

да предоставим", каза още Ананиев. Той посочи, че от здравното министерство 

възнамерявали да се обърнат и към Европейската комисия заради казуса.  

Ресорният министър в крайна сметка се оправда с изказване на представители от НЗОК. 

Според него колегите му от здравноосигурителната каса твърдят въпросните 50 млн, 

предвидени от касата, нямат нищо общо с 50-те млн., приети от Министерския съвет. 

Ананиев е категоричен, че това не е така. От думите му се разбира, че отговорността била 

на НЗОК, тъй като тя имала договор с всичките лечебни заведения за болнична помощ и 

това е инструментът, с който парите могат да отидат до всички. "Ние имаме договори по 

наредба 3 само със 147 лечебни заведения. Няма как да подкрепим всички медицински 

сестри в държавата. Това решение е взето съвсем аргументирано и точно от нашите 

колеги от НЗОК", допълни още министърът на здравеопазването. 

 

www.bnt.bg, 04.10.2019 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/ananiev-kani-na-sreshcha-protestirashchite-sreshchu-tsentra-

za-narkomanii-ot-mladost 

 

Ананиев кани на среща протестиращите срещу центъра за наркомании в 

"Младост" 

 

Здравният министър Кирил Ананиев отправи официална покана за среща към жителите 

на ж. к. „Младост“, които протестират срещу временното преместване на метадоновата 

програма на територията на УМБАЛ „Света Анна“ – София, съобщиха от здравното 

министерство. 

От Народното събрание чрез медиите министър Ананиев се обърна към живущите в 

района, като ги призова да излъчат свои представители, с които екипът на МЗ да проведе 

разговори в рамките на идната седмица. 

За пореден път Кирил Ананиев подчерта, че преместването на метадоновата програма е 

временна мярка до намирането на най-подходящото за програмата място. 
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С цел осигуряване спокойствието на живеещите в района, Министерство на 

здравеопазването е осигурило жива охрана и 24-часово видеонаблюдение. По същата 

причина е затворен и входът на университетската болница откъм бл. 18 на жилищния 

квартал. 

 

www.bnt.bg, 04.10.2019 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/sreshcha-pri-premiera-za-kazusa-ss-zaplatite-na-meditsinskite-

sestri 

 

Среща при премиера за казуса със заплатите на медицинските сестри 

 

Александър Марков 

Извънредна среща при премиера Бойко Борисов се проведе в Министерския съвет. На 

срещата бяха здравният министър Кирил Ананиев и управителят на НЗОК д-р Дечо 

Дечев. Тримата обсъждаха казуса с отпуснатите средства за увеличение на заплатите на 

медицинските сестри. 

Очаквайте подробности в емисиите "По света и у нас" 

Кирил Ананиев: С Наредба 3, която е за дeйностите извън задължителното здравно 

осигуряване, можеше да подпомогне чрез задължително финансиране само 147 болници. 

А НЗОК има договори с всички лечебни заведения за болнична помощ и през клиничните 

пътеки тези пари можеха да засегнат всички болници. 

Дечо Дечев, управител на НЗОК: 50 млн. лева са влезли допълнително в системата на 

здравеопазването под формата на това, че съм изпълнил решението на Надзора на касата, 

а именно гласуваното увеличение по над 120 клинични пътеки, което е между 10 и 30 

процента, на обща сума годишна база 50 млн. лева, да бъде пуснато в действие, считано 

от 1 юли 

 

www.zdrave.net, 04.10.2019 г. 

https://www.zdrave.net/Новини//n10751 

 

И НСОББ не подкрепя Националния протест на 7-ми октомври 

 

Към несъгласните с протеста се присъедини и Българската асоциация на 

студентите лекарски асистенти 

 

Надежда Ненова 

След като вчера Българският лекарски съюз обяви, че няма да се включи в Националния 

протест на 7-ми октомври, организиран от КНСБ и БАПЗГ, днес това направиха и от 

Сдружението на общинските болници. Решението е взето по време на общото събрание 

на Националното сдружение на общинските болници, което се проведе в Арбанаси. 

 „Протестът няма да реши кардиналните проблеми в болничното и общинското 

здравеопазване, но може да породи други, още по-сериозни, проблеми. Ние първи 

надигнахме глас в началото на годината, че браншовото споразумение, което се подписа, 

е кухо. Няма как действие в икономиката, за което няма осигурени финанси, да бъде 

реализирано на практика. Председателят на сдружението д-р Тотев не подписа КТД, 

както не го подписа и Българска стопанска камара. Тогава много ясно беше обяснено на 

д-р Кокалов защо не го подписваме. Въпреки че обяснихме, че нямаме ресурс, за да го 

постигнем, някои хора си стиснаха ръцете пред медиите, поздравиха се и оставиха 

топката в нашето поле. Те подкладоха този огън, който роди протестите през годината и 

доведе до предстоящия. Кой подписа тези споразумения, кой не ни послуша, че нямаме 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/sreshcha-pri-premiera-za-kazusa-ss-zaplatite-na-meditsinskite-sestri
http://news.bnt.bg/bg/a/sreshcha-pri-premiera-za-kazusa-ss-zaplatite-na-meditsinskite-sestri
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/n10751
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финансов ресурс? Не са ли същите тези хора, които сега организират протеста? Не може 

да подпалваш огън и да го гасиш после с нафта! Освен това отказваме да участваме в 

политически интриги. Категорично!“, каза за Zdrave.net говорителят на Сдружението на 

общинските болници д-р Кети Маналова.   

Същевременно от Българската асоциация на студентите лекарски асистенти (БАСЛА) 

също заявиха, че категорично не подкрепят и се разграничават от протеста на 

медицинските специалисти на 7 октомври. Причината е, че според тях единият от 

организаторите му БАПЗГ е казионна организация, а другите два - синдикатите КНСБ и 

Конфедерацията на труда (КТ) "Подкрепа" - са организации, обслужващи статуквото. 

Бъдещите лекарски асистенти в нарочно разпространена декларация настояват след като 

завършат образованието си да се реализират в Република България и да работят с ясни 

правила и при уредена обстановка в системата на здравеопазването. В позицията си те 

уточняват, че подкрепят справедливите искания на всички медицински специалисти 

извън казионни организации, които са с изчерпани ресурси и със свалено доверие. 

От лекарския съюз пък заявиха, че постигнатите от тях договорености с МЗ ще 

гарантират по-добри условия на труд и заплащане на лекарите и специалистите по 

здравни грижи. Същевременно съсловната организация изразява несъгласие с някои от 

исканията на КНСБ. 

 

www.nova.bg, 06.10.2019 г. 

https://nova.bg/news/view/2019/10/06/264682 

 

Зам.-председателят на БЛС: Имахме готовност за протест, но голяма част от 

исканията ни бяха приети 

 

„Увеличението на клиничните пътеки ще позволи на всички, които се грижат за 

здравето на българина да получат по-високо заплащане", смята проф. Габровски 

 

„Българският лекарски съюз имаше готовност за протест. Имаше едни ясни искания, 

които могат да създадат по-добри условия за работа през предстоящата година. По време 

на преговори с Министерството на здравеопазването и НЗОК по-голямата част от тези 

искания бяха постигнати”. Това заяви за „Събуди се” председателят на Българското 

дружество по неврохиругия и зам.-председател на Българския лекарски съюз проф. 

Николай Габровски. 

 „Увеличението на клиничните пътеки от 7 до 15% ще позволи на всички, които се 

грижат за здравето на българина да получат по-високо заплащане. Аз честно казано не 

виждам смисъл от протест”, смята проф. Габровски. 

Според него проблемът е с болниците в малките населени места.  

 „Има лечебни заведения, в които се изкарват достатъчно пари, за да се осигури един 

приличен доход на работещите в тях, но има и лечебни заведения, които не могат да 

осигурят този приход. За тези лечебни заведения се използват други механизми”, 

коментира проф. Николай Габровски. 

"Държавата обаче не може да ги финансира, защото те са търговски дружества. Трябва 

да се намери решение на този проблем", категоричен е той. 

В студиото на „Събуди се” той съобщи, че София ще бъде европейска столица на 

неврохирургията през 2022 г. Новината за огромното признание към българската 

неврохирургия дойде от Дъблин. Там  преди броени дни се проведе годишното отчетно-

изборно събрание на Европейската асоциация на неврохирургичните дружества (EANS).  

www.redmedia.bg, 04.10.2019 г.  

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/10/06/264682
http://www.redmedia.bg/
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http://www.redmedia.bg/statii/btvnovinite-bg-lekarstvo-sreshtu-rak-na-gardata-se-

prodava-bez-retsepta-6437 

 

BTV NOVINITE.BG: ЛЕКАРСТВО СРЕЩУ РАК НА ГЪРДАТА СЕ ПРОДАВА БЕЗ 

РЕЦЕПТА 

 

Медикаменти за лечение на рак на гърдата са популярни и сред спортуващите. Въпреки 

режима им на отпускане и сериозните странични ефекти, купуването им от аптека без 

рецепта се оказва съвсем лесно, съобщава bTV. 

Медикаментите с антиестрогенов ефект обикновено се използват за лечение на рак на 

гърдата. Точно те са сред най-препоръчваните във фитнес залите и в спортните форуми. 

Те блокират производството на естроген в тялото, което позволява натрупване на повече 

мускулна маса. Използват се и след употреба на анаболни стероиди. Тези лекарства се 

отпускат единствено по лекарско предписание, защото крият сериозни странични 

ефекти. 

Експеримент на екип на bTV обаче показа, че аптеките масово не изискват рецепти за 

тези медикаменти. 

Подобна практика крие сериозни рискове за здравето, казват специалисти. Освен опасно, 

отпускането на тези лекарства без рецепта е и забранено. За подобно нарушение законът 

предвижда глоби за фармацевтите - от 1000 до 3000 лв. Санкции за собствениците на 

аптеките няма. Според аптечната камара, това е и причината тази практика все още да 

съществува. 

 

www.btv.bg, 04.10.2019г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/prez-bjudzheta-na-nzok.html  

 

Здравният министър Кирил Ананиев: Няма да подавам оставка 

 

Министърът на здравеопазването и управителят на НЗОК проведоха среща с 

премиера 
 

Спешна среща в Министерски съвет заради скандала с парите за увеличение на заплатите 

на медицински сестри. Премиерът, здравният министър и управителят на здравната каса 

обсъдиха казуса с отпуснатите за заплати средства. 

Здравният министър беше категоричен, че няма да подаде оставка заради скандала.  

"Оставка се дава тогава, когато човек е сбъркал нещо или тогава, когато не е изпълнил 

нещо, което му е предвидено по закон. Аз съм убеден и считам, че такова нещо не съм 

допуснал, така че няма основание да си подавам оставката", каза Кирил Ананиев.  

През април с постановление на Министерския съвет бяха гласувани до 50 млн. лв. 

субсидия от държавния бюджет, с които беше обещано да се увеличат заплатите на 

медицинските сестри. Както в bTV съобщихме, месец – по късно постановлението е 

редактирано и сумата е намалена на до 6 млн. лв.   

Искахме да осигурим необходимия ресурс за медицинските сестри и го направихме чрез 

изменение на цените на клиничните пътеки през бюджета на НЗОК. Това обясни 

министърът на здравеопазването Кирил Ананиев на брифинг след срещата с 

медицинските специалисти при премиера Бойко Борисов.  

"Идеята на това постановление беше през дейността, която извършват лечебните 

заведения, извън задължителното здравно осигуряване, да се осигури ресурс в болниците 

и оттам да се създаде възможност да се увеличат заплатите в лечебните заведения и в 

това число заплатите на професионалистите по здравни грижи. Протестът на 

http://www.redmedia.bg/statii/btvnovinite-bg-lekarstvo-sreshtu-rak-na-gardata-se-prodava-bez-retsepta-6437
http://www.redmedia.bg/statii/btvnovinite-bg-lekarstvo-sreshtu-rak-na-gardata-se-prodava-bez-retsepta-6437
http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/prez-bjudzheta-na-nzok.html
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медицинските сестри продължи. През цялото време ние сме искали наистина да 

помогнем на медицинските сестри поради това, че техните заплати наистина са ниски", 

увери министърът на здравеопазването Кирил Ананиев.  

"След това ние събрахме необходимата информация от лечебните заведения и се 

установи, че за да бъде допустима държавната помощ, могат да се предоставят 

единствено и само 6 млн. лв.", заяви още Ананиев. По думите му, ако това се случи, ще 

се информира ЕК и могат да произтекат неприятни неща за страната.  

"В резултат на което Министерски съвет намали тези средства от до 50 млн. лв., на 6 млн. 

лв. Но правителството искаше да осигури необходимия ресурс и затова преценихме 

заедно с НЗОК, заедно с нашите партньори от БЛС, че това може да стане през бюджета 

на НЗОК, на базата на извършена дейност и взехме решение страните, които участват и 

подписват националния рамков договор да изменим цените на клиничните пътеки, като 

ги увеличим и осигурим необходимия ресурс. Увеличението на цените клиничните 

пътеки е свързано не само с това, че трябва да се осигурят тези средства, но и поради 

факта, че много от тях бяха недооценени", допълни още министърът.  

"Потвърждавам, че 50 млн. лв. са влезли допълнително в системата. Това каза 

управителят на НЗОК д-р Дечо Дечев.  

"От името на Касата и на управителя на НЗОК мога да потвърдя, че 50 млн. лв. са влезли 

допълнително в системата на здравеопазването под формата, че сме изпълнили 

решението на Надзора, а именно гласуваното увеличение по над 120 клинични пътеки, 

на обща сума 50 млн. лв. да бъде пуснато в действие, считано от 1 юли. Така че 

потвърждавам, че това е станало", допълни още д-р Дечев.  

"Автоматично с внасянето на 50 млн. лева не могат да бъдат оправени заплатите. Нашите 

действия бяха насочени към допълнително финансиране на определени дейности, а 

мениджърите на болниците разпределят парите", обясни и проф. Григор Димитров – 

представител на БСК в Надзорния съвет на Касата.  

"Тези 50 млн. лева няма законен начин да стигнат до болниците, тъй като те са търговски 

дружества. Системата на финансирането е такава, че заплатите се определят от 

резултатите. Тези 50 млн. лева, които Надзорният съвет на касата разблокира, отидоха в 

системата на здравеопазването", посочи още проф. Григор Димитров. 

 

www.bnt.bg, 05.10.2019 г. 

http://news.bnt.bg/bg/a/zadpzhaxa-mzh-zadignal-lekarstva-za-nad-200-xil-lv-ot-tri-

apteki 

 

Задъpжаxа мъж, задигнал лекарства за над 200 000 лв. от три аптеки в София 

 

Мъж, задигнал лекарства за над 200 xил. лв. от три аптеки, беше задържан от 

криминалисти от ОД на МВР - София, предаде "24 часа". 

Той бил арестуван непосредствено след обир на аптека в Сливница. Последната кражба 

станала в нощта срещу 2 октомври. Той и другарите му пробили дограмата на аптеката с 

бормашина, след това заглушили СОТ-а и задигнали лекарства за над 35 хил. лв. 

 

www.btv.bg, 05.10.2019 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/marihuanata-veche-ne-e-meka-droga.html 

 

Марихуаната вече не е „мека” дрога 

 

Според експерти – води до шизофрения 

 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/zadpzhaxa-mzh-zadignal-lekarstva-za-nad-200-xil-lv-ot-tri-apteki
http://news.bnt.bg/bg/a/zadpzhaxa-mzh-zadignal-lekarstva-za-nad-200-xil-lv-ot-tri-apteki
http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/marihuanata-veche-ne-e-meka-droga.html
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Съвременната марихуана вече не е „мека” дрога. Тя е генномодифицирана, активното ѝ 

вещество е между 10 и 50%, а употребата ѝ води до шизофрения. 

Това каза днес началникът на клиниката по токсикология във Военноморската болница 

във Варна проф. Снежана Златева, цитирана от БТА. Тя е сред участниците в кампанията 

„Православните семейни ценности срещу новите дроги”, която започна в крайморския 

град. 

Златева допълни, че най-много интоксикации се получават при употребилите 

амфетамини, метаамфетамини и екстази. Това е най-популярната сред младежите дрога, 

а често води да свръхагресия и развиване на психози, обясни експертът. 

По думите ѝ се стига и до свръхвъзбуда на целия организъм, което причинява инсулти и 

инфаркти. 

„През последните 2 години Варна е залята от евтини наркотици, а много от 

потърпевшите родители споделят, че те се произвеждат в нелегални домашни 

лаборатории”, допълни Златева. 

Тя отчете още, че около 40% от зависимите правят опити за самоубийство. Проблем са и 

т.нар. дизайнерски дроги, които се синтезират по химичен път и не е ясно съдържанието 

им, допълни д-р Божидар Чукурланов. Според него много от тези наркотици се 

разпространяват чрез интернет, а когато употребилите ги стигнат в болница, лекарите не 

са наясно как да ги лекуват, макар че се сблъскват с такива случаи ежедневно. 

 

www.bgonair.bg, 06.10.2019 г. 

https://www.bgonair.bg/a/166-kriminalno/176704-nova-droga-zaliva-rodniya-pazar-

hashishovoto-maslo-ubiva 

 

Нова дрога залива родния пазар, хашишовото масло убива 

 

Стандартните тестове не го ловят, установява се само от кръвни проби 

 

Кокаин, хероин, трева... познатите наркотици постепенно биват измествани от 

синтетични на родния пазар. Заради, цена, по-лесен достъп и не на последно място - 

мода. Нови психоактивни вещества, основно синтетична дрога, проникват у нас. 

Стандартните тестове не ги ловят, а само от кръвни проби. 

Проблемът е,че те се внасят предимно от Китай като суха растителна маса, но обработена 

с над 200 вещества, синтетични канабиноиди, в половината от случаите те причиняват 

смърт заради свръхдоза. Това съобщи д-р Борислав Станчев от дирекция "Превенции" в 

община Варна, който участва в кампанията на сдружение „Отвори очи”. 

"В последно време доби доста голяма популярност и добива все по-голяма популярност 

така нареченото хашишово или марихуаново масло. Това не е хашиш. Това е извлек. 

Обработва се с едни специални химически разтвори и се извлича тетрахидроканабинол, 

при което той е с много висока концентрация - 80% и нагоре. Често се продава под 

формата на ампулки, които се накапват било на тютюн, било на смески за пушене, а може 

да се продават и като ампули, готови за пушене в електронни цигари. Това в последно 

време е някаква мода, която е завладяла Съединените щати и Европа. Има го разбира се, 

и тук", заяви Станчев. 

Съвременната марихуана вече не е "мека" дрога, тя е генномодифицирана, активното й 

вещество е между 10 и 50 процента и употребата й води до шизофрения, каза началникът 

на клиниката по токсикология във Военноморската болница във Варна проф. Снежана 

Златева. Тя допълни, че най-много интоксикации се получават при употребилите 

амфетамини, метаамфетамини и екстази. Това е най-популярната сред младежите дрога, 

а често води да свръхагресия и развиване на психози, обясни експертът. По думите й се 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/166-kriminalno/176704-nova-droga-zaliva-rodniya-pazar-hashishovoto-maslo-ubiva
https://www.bgonair.bg/a/166-kriminalno/176704-nova-droga-zaliva-rodniya-pazar-hashishovoto-maslo-ubiva
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стига и до свръхвъзбуда на целия организъм, което причинява инсулти и инфаркти. През 

последните две години Варна е "залята" от евтини наркотици, има и данни за нелегални 

лаборатории в крайните квартали на града. 

 

    07.10.2019 г., с. 6 

 

София става домакин на EANS през 2022 година 

 

Светила на неврохирургията идват у нас 

 

Отхвърлена е кандидатурата на Барселона и Тел Авив 

 

София става европейска столица на неврохирургията през 2022 година. Новината за огромното 

признание идва от Дъблин, където преди броени дни се проведе годишното отчетно-изборно 

събрание на Европейската асоциация на неврохирургичните дружества (EANS). Това съобщи 

председателят на Българското дружество по неврохиругия и завеждащ катедрата по 

неврохирургия в ДГирогов" проф. Николай Габровски по време на годишната конференция на 

дружеството в Правец. София е избрана за домакин на конгреса на EANS след сериозната 

конкуренция на Барселона и Тел Авив, поясни той и допълни, че такова престижно 

председателство нашата страна печели за първи път. 

Проф. Габровски поясни, че гласуването е било тайно, а България е била избрана заради 

високия професионализъм на българските неврохирурзи и това, че страната ни се е утвърдила 

като водещ фактор в този сектор от медицината. 

Очаква се в рамките на ексклузивното научно медицинско събитие, което ще се проведе в 

София през есента на 2022 г., да посрещнем най-изявените неврохирурзи от цяла от Европа и 

света. Те ще представят новостите и напредъка в опознаването на най-сложната и неразгадана 

част от човешкото тяло - нашия мозък. 

 „Бих искал да благодаря на всички, които работиха, за да можем да съобщим новината на 

годината в сферата на неврохирургията -София ще бъде домакин на конгреса на EANS през 

2022 г. Този успех е израз на доверие към българската неврохирургия. А, това, колеги и 

приятели, сме всички ние", каза проф. Николай Габровски по време на конгреса в Правец. 

Европейската асоциация на неврохиругията (EANS) е сред най-престижните научна формации 

в света и е безспорно водеща в Европа. Освен ежегоден научен конгрес, EANS организира 

обучителни курсове, които завършват с изпит за Европейска диплома по неврохирургия 

София беше домакин на такъв курс през 2016 г. Отличните впечатления от града, 

организацията и нивото на обучение са били важна стъпка в доверието към София и 

българската неврохирургия. 

„Подобна новина е голям успех и признание за нашата школа по неврохирургия", отбеляза 

проф. Борислав Китов от Университетската болница „Св. Георги" в Пловдив. 

„Определям го като голямо постижение и признание за българската неврохирургия и 

медицинската общност в България като цяло. Целият елит на неврохирургията в световен 

мащаб ще пристигне в София. Това е много значимо за нас като специалисти и се случва в 

момент, когато авторитетът на съсловието ни е подложен на натиск, а доверието към 

българските лекари е силно намалено", посочи проф. Явор Енчев началник на Клиниката по 

неврохирургия в Университетската болница „Св. Марина" във Варна. 

 

 

 

 



Page | 11 

11 

07.10.2019 г., с. 6 

 

БЧК с кампания срещу сърдечносъдовите и очните болести 

 

Българският червен кръст стартира информационна кампания, която ще обхваща социално 

значими заболявания в областта на кардиологията и офталмологията, съобщават от 

пресцентъра на организацията. Откриващото събитие ще се проведе на 7 октомври в зала 

„Музейна" на централата на БЧК. То ще бъде посветено на макулната дегенерация, която е 

прогресивно хронично заболяване на очите и е причина за загуба на зрение при голям процент 

възрастни хора. Презентация по темата ще изнесе д-р Веселин Даскалов - офталмолог и 

специалист по микрохирургия на окото. В продължение на един месец водещи специалисти 

офталмолози и кардиолози ще представят информационни презентации в градовете София, 

Пловдив, Варна, Велико Търново, Перник, Благоевград, 

Шумен, Ловеч, Плевен, Ямбол, Бургас, Дупница и Хасково. Кампанията е насочена към 

определени възрастови групи с цел превенция, ранна диагностика и възможности за лечение. 

В направление кардиология ще бъдат обхванати хора от 45 до 75 години и пациенти с 

неклапанно предсърдно мъждене, а в направление офталмология насочеността е към 50 -65-

годишните, допълват от БЧК. 


